

Filozofski fakultet / Sociologija (2017) / Sociološka istraž. religije u savremenom društvu

Uslovljenost drugim predmetima	Nema
Ciljevi izučavanja predmeta	Cilj kursa je upoznavanje učenika sa savremenim osnovama sociologije religije, kako bi učenik stekao osnovna znanja. znanja o sociološkim aspektima religioznosti, i odnosu između religije i društva. Polaznici će da budu obučeni za bolje razumevanje sekularizacije i desekularizacije, njihovog značenja u ljudskom životu i njihove uloge verske zajednice u savremenom društvu – kultovi, sekte, konfesije i crkva. Saznaće o uticaju fundamentalizma i globalizacije na religiju, kao i o odnosu sukoba u savremenom svetu i njihovoj povezanosti sa religijom.
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Vladimir Bakrač
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja uz pomoć power point prezentacija, izlaganje seminarskih tema i rasprava u seminarskim grupama.
I nedjelja, pred.	Uvodno predavanje; upoznavanje studenata sa smislom i sadržajem kursa, programom i načinom rada, te s obvezama i uslovima za polaganje ispita i evaluacijom rada; dogovor i podjela seminarskih radova.
I nedjelja, vježbe	Uvodno predavanje; upoznavanje studenata sa smislom i sadržajem kursa, programom i načinom rada, te s obvezama i uslovima za polaganje ispita i evaluacijom rada; dogovor i podjela seminarskih radova.
II nedjelja, pred.	Sekularizacija (uvod, značenje pojma, bezbožnička prošlost).
II nedjelja, vježbe	Religija i društvena struktura
III nedjelja, pred.	Lična duhovnost, Mjerenje sekularizacije
III nedjelja, vježbe	Religija i porodica; religija i brak; religija i žena
IV nedjelja, pred.	Teorije sekularizacije; Piter L. Berger; Pluralizam i pobožnost
IV nedjelja, vježbe	Religija i politika; Religija i nacija
V nedjelja, pred.	Brajan Vilson; Oblici sekularizacije; Sekularizacija i novi religijski pokreti
V nedjelja, vježbe	Religija i obrazovanje
VI nedjelja, pred.	Ričard Fen; Religija u zemljama u razvoju
VI nedjelja, vježbe	Religija i privreda
VII nedjelja, pred.	Religija i racionalni izbor; Stark i Bejnbridž; Novija dešavanja; Desekularizacija
VII nedjelja, vježbe	Kolokvijum I
VIII nedjelja, pred.	Sekte, kultovi i vjerski pokreti; Ernst Trelč; Vrste vjerskih organizacija.
VIII nedjelja, vježbe	Kolokvijum II
IX nedjelja, pred.	Vjerski pluralizam i šizmatički pokreti; Vilsonova tipologija; Dinamika nastanka i razvoja sekti
IX nedjelja, vježbe	Religija i racionalistička filozofija; Religija i nauka
X nedjelja, pred.	Stanje relativne uskraćenosti; Hipoteze o integrativnom dejstvu sekti.
X nedjelja, vježbe	Religija i umjetnost
XI nedjelja, pred.	Preobraćenje, polemika oko ispiranja mozga;
XI nedjelja, vježbe	Religije i moral; Religija i ekologija
XII nedjelja, pred.	Proces preobraćenja
XII nedjelja, vježbe	Raskol unutar hrišćanstva
XIII nedjelja, pred.	Religija i sukobi – globalizacija, identitet, nasilje, Religija i globalizacija
XIII nedjelja, vježbe	Religija i nasilje
XIV nedjelja, pred.	Vjeski fundamentalizam – doslednost, razgraničenje pojmova, vehabizam
XIV nedjelja, vježbe	Kolokvijum I
XV nedjelja, pred.	Međureligijski dijalog-iskustva i perspektive
XV nedjelja, vježbe	Kolokvijum II
Obaveze studenta u toku nastave	Redovno posjećivanje predavanja i vježbi, aktivno učestvovanje u diskusijama i razgovorima, polaganje kolokvijuma i izrada seminarskih radova.

Konsultacije	Nakon predavanja
Opterećenje studenta u casovima	Nastava i završni ispit: 8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30=180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 36 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)
Literatura	Malkom Hamilton, Sociologija religije (Teorijski i uporedni pristup), Clio, Beograd, 2003; Đuro Šušnjić, Religija II, Čigoja štampa, Beograd, 1998; Milan Vukomanović, Homo viator: religija i novo doba, Čigoja štampa, Beograd, 2008. Milan Vukomanović, Religija, Zavod za udžbenike i nastavna sredstva, Beograd, 2004. Vladimir Bakrač, Religija i mladi - religioznost mladih u Crnoj Gori, Narodna knjiga & MIBBA book, Podgorica-Beograd, 2013; Ivan Cvitković, Sociologija religije, DES, Sarajevo, 2004.
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Kolokvijum I (test) - 20 poena; Kolokvijum II (test) - 20 poena; Prisustvo - 5 poena (predavanja) + seminarski rad (pojmovi) - 5 poena Završni ispit - 50 poena; Prelazna ocjena najmanje 51 poen.
Posebne naznake za predmet	Nema
Napomena	Nema
Ishodi učenja	Očekivani ishodi učenja za predmet: Nakon uspješno završenog kursa student će moći: 1. prepoznati najvažnije pojmove i teme iz područja savremenih teorija sociologije religije; 2. interpretirati najvažnije pojmove i teme iz područja sekularizacije i desekularizacije; 3. raščlaniti glavne teorijske pristupe u sociologiji religije i uočiti njihove međusobne odnose; 4. opisati ključne društvene i religijske procese i promjene kao i uočiti njihove uzroke i posledice; 5. uočiti i objasniti razlike između kulta, sekta i denominacije i crkve; 6. argumentovano obrazložiti povezanost sukoba i religije u savremenom društvu; 7. Objasniti religijski fundamentalizam i uticaj globalizacije i savremenih društvenih kretanja na religiju.